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Circolare Flash n.14  
 

 Oggetto: Pubblicato in G.U. il Decreto Liquidità: altre misure per le imprese e sospensioni 
dei versamenti 

 

È stato pubblicato nella Gazzetta Ufficiale 8 aprile 2020, n. 74, il D.L. 8 aprile 2020, n. 23, c.d. 
"Decreto Liquidità", recante disposizioni urgenti in materia di accesso al credito e di adempimenti 
fiscali per le imprese, di poteri speciali nei settori strategici, nonché interventi in materia di salute e 
lavoro, di proroga di termini amministrativi e processuali. 

In particolare, tra le misure fiscali adottate con il Decreto in esame, si segnala la sospensione 
dei versamenti da effettuare entro i mesi di aprile e maggio 2020 relativi: 

• all'IVA, alle ritenute alla fonte, alle trattenute relative all'addizionale regionale e comunale 
nonché ai contributi previdenziali ed assistenziali e dei premi di assicurazione obbligatoria in favore 
dei soggetti esercenti attività d'impresa, arte o professione:  

o con ricavi/compensi 2019 non superiori ad euro 50 milioni e con un calo di fatturato dei mesi di 
marzo ed aprile 2020 pari ad almeno il 33% rispetto agli stessi mesi del periodo d'imposta 
precedente; 

o con ricavi/compensi 2019 superiori ad euro 50 milioni e con un calo di fatturato dei mesi di 
marzo ed aprile 2020 pari ad almeno il 50% rispetto agli stessi mesi del periodo d'imposta 
precedente; 

In virtù di ciò, invitiamo i clienti che ci hanno incaricato di effettuare il pagamento del loro 
F24 di farci sapere se rientrano o meno nei requisiti della sospensione. 

Sempre nel medesimo decreto è stato previsto inoltre, ai sensi dei commi 1 e 2  dell’articolo 41, che 
sono stati ricompresi nei trattamenti di CIGO, FIS e Cassa in Deroga anche i lavoratori assunti dal 24 
febbraio al 17 marzo (inizialmente erano previsti per i dipendenti in forza al 23 Febbraio 2020). 

Vi terremo informati su eventuali chiarimenti o novità in merito che dovessero intervenire. 
 

    

                  Studio Associato Peruzzi Triggiani Dani 
 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
 


